Prezado(a) estudante,
Realizamos uma conferéncia em nosso material para o ENEM

Exame Nacional do Ensino Médio. Tomamos ciéncia que na disciplina de Matematica, havia um
item em desconformidade. Desse modo, foram realizadas corre¢cdes necessarias no material.
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ONDE SE LE:
Propriedades da Divisao

As propriedades das operagdes de divisdao exigem maior atenc¢do, pois a divisdo nio tem as
propriedades comutativa e associativa. Em relagdo a propriedade de fechamento, ha uma
particularidade: ao dividir nimeros inteiros, o resultado pode ser um ntimero fraciondrio ou
decimal, o que demonstra a auséncia de fechamento para os niimeros inteiros.

Ex.:2 10=0,2 (ndo pertence ao conjunto dos numeros inteiros).

Por outro lado, o elemento neutro da divisdo, assim como na multiplicacdo, é a unidade, ja que
ao dividir qualquer ntimero por 1, o resultado ¢ o proprio ntimero.

Ex.: 15 1=15.

LEIA-SE:
Propriedades da Divisao

As propriedades das operagdes de divisao exigem maior atenc¢do, pois a divisdo nio tem as
propriedades comutativa e associativa. Em relagdo a propriedade de fechamento, ha uma
particularidade: ao dividir nimeros inteiros, o resultado pode ser um niimero fracionario ou
decimal, o que demonstra a auséncia de fechamento para os nimeros inteiros.

Ex.: 2+ 10=0,2 (ndo pertence ao conjunto dos numeros inteiros).

Por outro lado, o elemento neutro da divisdo, assim como na multiplicagdo, ¢ a unidade, ja que
ao dividir qualquer ntimero por 1, o resultado é o proprio ntimero.

Ex.:15+1=15.
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ONDE SE LE:

3. (ENEM — 2024) Atualmente, ha telefones celulares com telas de diversos tamanhos ¢ em
formatos retangulares. Alguns deles apresentam telas medindo 3 - 1/2 polegadas, com
determinadas especificagdes técnicas. Além disso, em muitos modelos, com a inclusdo de novas
fungdes no celular, suas telas ficaram maiores, sendo muito comum encontrarmos atualmente
telas medindo 4 - 5/6 polegadas, conforme a figura.



Celular 2

Disponivel em: www.tecmundo.com.br.
Acesso em: 5 nov. 2014 (adaptado).

A diferenga de tamanho, em valor absoluto, entre as medidas, em polegada, das telas do
celular 2 e do celular 1, representada apenas com uma casa decimal, ¢

a)0,1.
b) 0,5.
¢) 1,0.
d) 1,3.
e) 1,8.

No primeiro celular, temos uma tela com
1
3+4=-=05=3,5
2
No segundo celular, temos uma tela com

5
5+ =083 =483

A diferenca das telas sera: 4,83 — 3,5 = 1,33...

Resposta: Letra D.
LEIA-SE:

ONDE SE LE:



3. (ENEM — 2024) Atualmente, ha telefones celulares com telas de diversos tamanhos ¢ em
formatos retangulares. Alguns deles apresentam telas medindo 3 - 1/2 polegadas, com
determinadas especificagdes técnicas. Além disso, em muitos modelos, com a inclusdo de novas
fungdes no celular, suas telas ficaram maiores, sendo muito comum encontrarmos atualmente
telas medindo 4 - 5/6 polegadas, conforme a figura.

Celular1 Celular 2

Disponivel em: www.tecmundo.com.br.
Acesso em: 5 nov. 2014 (adaptado).

A diferenca de tamanho, em valor absoluto, entre as medidas, em polegada, das telas do
celular 2 e do celular 1, representada apenas com uma casa decimal, ¢

a)0,1.
b) 0.5.
c) 1,0.
d) 1,3.
e) 1,8.

Ao analisarmos essa questdo, é comum pensarmos imediatamente em multiplicar 3-1/2 e 4:5/6.
No entanto, esse tipo de expressdo, que combina numeros inteiros e fragoes, é chamado de
numero misto, ou fragoes mistas. Para resolver esse tipo de expressdo, devemos somar os
numeros em vez de multiplicar. Esse tipo de numero é frequentemente utilizado para expressar
medidas em polegadas. Seguindo esse raciocinio, temos:

No primeiro celular, temos uma tela com
1
3+§=3+0,5=3,5
No segundo celular, temos uma tela com

5
442 =4+083 =483



A diferenca das telas sera: 4,83 — 3,5 = 1,33...

Se vocé adquiriu sua apostila ap6s o dia 12 de agosto de 2025, estes itens ja se encontram
atualizados.

Cordialmente,

Nova Concursos.



